

关注》

郓城多措并举推进全民大创业

今年上半年新增创业孵化园一处，小额担保贷款完成3400万元

本报讯(通讯员 李英 李晓龙 记者 崔如坤) 今年以来，郓城县通过创新机制，大力实施精细服务，落实各项优惠政策，营造良好生态环境，全力促进全民创业蓬勃发展。2015年上半年，郓城县举行创业培训760人次，各类职业技能培训3640人次，小额担保贷款完成3400万元，新增创业孵化园一处、高校毕业生就业见习基地3处。

在工作中，郓城县全面落实创业扶持政策，降低创业准入门槛，开辟创业绿色通道，完善“三级就业创业服务体系”。设立创业实训基地，成立创业指导团，培养造就勇于创业的人才队伍；每年搜集、筛选60个优质创业项目，加强创业项目的开发、评估、推介和指导；设立创业扶持基金，启动规模不低于1000万，用于创业培训补贴、扶持奖补、创业担保贷款等。

同时，郓城县整合全县职业教育培训资源，积极筹建鲁西南区域示范性职业教育基地，以市场需求为导向，开设创业类课程，提升创业能力。郓城县还大力开展电子商务等特色培训，利用淘宝大学在该县设立培养基地的机遇，开设“点亮淘宝路”“网商特训营”“电商精英”等培训课程，计划三年内培训万名现代化电商人才。

该县强化与财政、经信、科技、市场监管、税务等部门联动，着力完善新常态下的创业政策。制定创业培训补贴、创业扶持资金、项目审批、营业执照办理、税

费减免、担保贷款、创业项目开发、房租和创业场地补贴等的创业扶持政策，符合条件的各类创业人员小额担保贷款额度提高到10万元，企业贷款提高到300万。实施“创业助推1+3行动”“大学生创业引领计划”和“离校未就业高校毕业生就业促进计划”，提高创业成功率。

郓城还通过举办创业大讲堂、创业论坛，邀请专家学者、成功人士来郓宣讲创业政策、创业理论和创业经验，加强政策解

读，分享前沿运营模式和思路。该县在齐鲁晚报今日郓城开辟《全民创业》专栏，采取专题专访、系列采访、深度报道等形式，多渠道、宽领域深入报道创业政策、创业经验等，形成强大舆论导向和舆论声势，引导带动广大群众积极参与全民创业。

另外，郓城县设立了“县长创业奖”，给予优秀创业者5万元奖励，每年评选十佳网络创业先锋、十佳创业网店，分别给予1万元的奖励。



郓城县人社局 推进全民创业

近日，郓城县人社局就业促进办负责人李红兵来到该县大学生就业孵化基地，为企业和商户讲解创业知识和相关政策，为他们二次创业出谋划策。据悉，今年以来，郓城县人社局大力实施精细服务，推动全民创业，加大了创业人才培训、创业项目、创业融资服务力度；设立500万元的创业扶持基金，大力开展特色培训；鼓励高校毕业生、外来人员、返乡农民工等群体创业。通讯员 李英 摄影报道

企业环境违法将上黑名单

郓城拟对七类违法企业设立环境监管黑名单制度

**本报讯(通讯员 李继祥
记者 崔如坤)** 为进一步强化环境执法，严厉打击环境违法行为，保障群众环境权益，日前，郓城县拟对七类违法企业全面实行环境监察“黑名单”制度。

一是污染防治设施擅自停运(空转)，污染物未经处理直接排放的；二是私设暗道偷排废水的；三是违法超标2次及以上的或排放污染物超标一倍及以上；四是因管理不善，造成

重，特大污染事故的；五是逾期未完成省、市政府下达的限期治理任务超标排污的；六是建设项目建设未经审批擅自建设的或未按环评批复文件建设，擅自改变场地、规模、工艺的；七是建设项目建设未经同意擅自试运行或试运行期间超标排污的。

据介绍，“黑名单”制度的实施，必将有力震慑环境违法行为，督促企业严格遵守环境保护法律法规，加强环境风险管理，全面履行环保主体责任。

任。

同时，为营造环境保护浓厚氛围，增强公众支持环保、参与环保的积极性，郓城县在高速、国、省干道两侧、重点乡镇、村庄、企业、道路等社会公众区域通过喷涂或粉刷墙面环保宣传标语等形式开展环保宣传。

宣传墙包括污染减排、农村环境整治、大气治理等板块内容外，还包括节约用电、文明礼让、适度点餐、杜绝酒驾等板

块的文明守法主题，用漫画人物、宣传标语、格言警句等形式图文并茂的向群众传递环保节能小窍门、爱护环境从点滴做起等信息，形式寓教于乐，内容贴近生活、语言生动形象。

据了解，通过制作环保文化墙，占领环境文化宣传阵地，在潜移默化中教育提醒群众要养成低碳、绿色、环保的生活理念，督促群众不断提高节能减排的自觉性、主动性和责任感，在全县营造良好的社会风尚。

律师查询阅卷有了“快车道”

郓城县检察院微信预约让律师查询阅卷一次搞定

**本报讯(通讯员 张友申
张修敏 记者 崔如坤)**

“有了微信预约查询平台，以后了解检察工作就方便多了。”近日，山东天清律师事务所律师魏宝生，指着郓城县检察院开通的微信预约案件查询系统说。他告诉记者：“以前，从开始申请阅卷到真正看到卷宗，少说也要跑两三趟。现在郓城县检察院案管中心开通了微信预约查询系统平台，一次就能搞定，省时、省力、省钱。”

据了解，“郓城案管微信平台”自今年7月1日起正式开通，主要负责办理律师提出的案件信息查询、阅卷申请、要求听取意见、递交相关书面材料等预约业务。该院案件管理部门24小时实行微信网上“挂号”，并安排专人负责接待，第一时间对律师提出的预约事项进行登记并协调落实接待时间。除特殊原因外，一般在1个工作日内，就通过微信平台或者手机短信答复进行预约

的律师。而在此之前，完成同样预约，律师须在工作时间来人、来电或来函，经两三个回合才能完成。这一平台的运行，不仅提高了律师阅卷效率，而且减少了律师车马劳顿之苦。

为提高微信平台的知晓率和使用率，该院专门印制了有微信二维码的卡片，发放给来案管中心办理业务的律师，并通过县司法局、律师协会和该院的各种宣传平台进行宣

传。仅10多天时间，该院就受理19件律师通过微信平台提出的预约，及时回复16件。

“推出微信接待平台，是该院借助网络公共资源，提高律师接待效率的一项举措。”该院检察长逯其彦告诉记者，下一步，他们将研发集律师预约、查询等功能为一体的网络信息平台，实现24小时全天在线预约申请，更加方便律师参与诉讼，更好地保障律师执业权利。

随手拍微信平台 倒逼干部转作风

本报讯(通讯员 郑红梅)

今年以来，郓城县狠抓干部作风建设，建设了全县落实中央八项规定精神、纠正“四风”随手拍微信平台。把镜头对准干部，把话筒交给群众，群众发现问题可直接上平台传输举报，同时对查处的问题通过微信平台及时公开曝光，借舆论监督之力促进干部作风明显改进。

郓城县纪委在落实党风廉政建设监督责任上态度鲜明，行动坚决，将“随手拍微信平台”作为转变干部作风的重要媒介，坚持不打招呼、不事先通知等原则，专门成立八个检查组对干部作风进行监督检查，逐步形成明察暗访、问题曝光、查处问责、整改落实的作风监督检查工作模式。

据统计，今年以来，郓城县共查处违反八项规定精神案件直接责任人26人，其中党政纪处分19人，批评教育7人；加大对庸、懒、散等行为的查处力度，共批评教育81人，问责16人，党政纪处分20人；处理不作为、乱作为、慢作为、不担当责任人16人，其中党政纪处分3人，责令辞职2人，诫勉7人，通报批评4人。

郓城县市场监管局 强化特种设备监管

本报讯(通讯员 董厚乐)

暑期是特种设备事故易发高发时段，为确保全县人民群众生命、财产安全，郓城市市场监管局持续加强辖区内特种设备安全监管，努力确保特种设备安全运行。

该局提前做好预防。通过召开特种设备使用企业负责人工作会议，传达部署关于暑期加强特种设备运行安全的监督检查精神，做到精神早知道，要求早掌握，工作早安排。

加强专项整治。全面部署上级机关要求的专项整治，执法人员深入生产企业、娱乐场所、商场等特种设备使用密集区对所有特种设备使用单位进行监督检查。及时了解设备的运行情况、定期检验情况、作业人员持证上岗情况、安全管理制度落实情况等方面的内容，并督促企业进行自我事故隐患排查。

开展隐患排查。针对该县特种设备使用及分布特点，特别加强了使用范围较广的锅炉、压力容器、气瓶等特种设备的安全检查和隐患排查，督促主体责任人加强设备的维护检查，有效发现、处理、整改存在的问题，完善应急预案和措施。